



互动

四个平台举报违章车

“发现交通违法行为，市民不妨拿起手中的DV或者手机拍摄下来，再告诉我们。”肖强表示，对于市民提供的证据，交警部门将一查到底，处罚到位。

举报信息可通过：长沙交警支队支队长信箱：<http://www.hnccsj.gov.cn/Mailboxother.aspx>；

@长沙交警官方微博：[@长沙交警官方微博](http://weibo.com/csjjzd)；

长沙交警支队腾讯微博：<http://t.qq.com/CSJJZD>；

也可拨打本报热线：0731-84326110转交。

相关链接

两万公共探头织补“天网”

本报3月21日讯 “通过一年时间，全市将完成政府投资新建的公共监控摄像头26840个。”长沙“天网工程”建设动员部署会议今日召开，年内将在城市重点部位、交通路口、背街小巷以及公共交通工具内新建一批公共视频监控摄像头。

根据部署，今年将由政府投资在全市重点部位、交通路口、背街小巷新建公共监控摄像头26840个，公交企业投资新建移动视频监控设备4000套。这些监控设备将同步与市应急联动指挥中心联网，实现视频图像资源监控全覆盖和在全市各部门间的共享应用。

目前，长沙市社会投资建设的监控摄像头已达10万个，视频监控探头编织了一张覆盖长沙的视频监控网络。

■记者 黄娟 通讯员 周璐 袁志明

长沙交警联合本报曝光违章公交车，快拿起你的DV或手机 拍下“霸王公交” 交给警察追罚

在街头遭遇横冲直撞的“霸王车”，除了慌忙躲避、大声谴责，我们还能做些什么？

长沙市交警支队联合本报曝光街头交通违法行为，呼吁市民拿起手中的DV、手机抓拍，及时举报。对于市民提供的线索，交警部门承诺一查到底，处罚到位。本报也将对查处过程进行追踪报道。

热心市民DV抓拍违章公交

“过马路时差点被抢红灯的公交车撞上。”3月16日下午，丑师傅在芙蓉路湘春路口横过马路时被吓得不轻，“公交车为了抢那一两秒，丝毫不顾斑马线上的行人。”

吓懵了的丑师傅没来得及看清公交车车牌，可随后路口频频违章的公交车，让他有了一个想法——用随身携带的DV抓拍交通违法行为。

“10辆公交车里就有3辆违章的。”在路口站了3分钟，丑师傅用DV记录下几辆公交车随意变更车道、占道的现象。

抓拍画面中，北往南直行的348路公交车在路口占用右转弯车道等红灯，身后十多辆大大小小的右转弯车辆堵得严严实实。直到直行灯变为绿灯，348路直接在路口白实线区域变更车道，直行离开。而南往北的402路公交车为了抢先一个车位，在白实线区域变道。

丑师傅想把拍下的视频交给交警，好好整治一下这些称霸马路的违章车。

能否作为处罚依据左右为难

21日上午，记者陪同丑师傅来到开福区交警大队，副大队长贾畅热情地接待了丑师傅，并打开视频查看。

虽然镜头稍有摇晃，但清晰抓拍到了违法车辆的车牌、占道及随意变更车道的交通违法行为，甚至还拍到了违章路段的周边特征，并有准确的时间显示。作为交通违法行为的处罚依据，证据充分而完整，但丑先生的非执法人员身份让交警有些为难。

“长沙目前还没有直接采用市民提供的证据进行处罚的先例，但我们会以此为线索，追查到底。”贾畅说，除了将视频资料交由支队审核后，还将通过找违法车辆驾驶员谈话、调取公交车GPS监控画面等手段进行调查核实，“一旦查实，坚决依法处罚到位。同时，也欢迎媒体进行曝光。”

■记者 黄娟



车牌号为湘A31991的348路公交车在长沙市芙蓉路湘春路口违章变更车道、占道。 视频截图

没有监控，“马路霸主”行者无疆

公交车频繁违章，难道不怕电子警察抓拍，不担心处罚吗？

与大多数私家车驾驶员因粗心、不熟悉路况导致违章不同，公交车交通违法行为大多是通过细心观察，有“套路”的。

通过交警部门的交通违法车辆查询系统，调看湘A31991和湘A47040的公交车违法记录，结果让记者有些错愕，却也看出了一些端倪。

车牌号为湘A31991的348路公交车，从2010年10月至今，共有7条交通违法行为。其中包括未带驾驶证、行驶证、鸣笛、逆行及未按规定车道通行。特别是，所有交通违法行为都不是电子警察抓拍的，而

是街头民警现场执法查处的。仔细一看，违章地点均在没有设置监控探头的路口、路段。

湘A47040的402路公交车交通违法行为更少，只有一条，同样是现场执法查处。

街头为数众多的电子眼难道唯独对公交车无效？长沙某公交公司负责人在分析违法率剧增原因时比较“雷人”：“一个路口新增了电子眼，很多驾驶员不知道，单点违章就有59次，拉高了公司的整体违章率。”

一个电子眼的增加，就能造就如此之多的交通违法，没有“电子眼”的路口，“马路霸主”必定行者无疆。

调查

市民微博举报，两司机罚款停岗

“热心市民抓拍交通违法，及时提供给交警部门后，可以作为查处证据。”交警支队处罚教育科科长肖强说，市民举证实处交通违法行为在长沙已有先例。

今年3月6日，网友用手机拍下两台交通违法的公交车，一辆是龙骧公司的湘A19726公

车，一辆是车牌号为湘A12883的135路公交车。

通过交警官方微博举报，当日下午，支队驾管科就通过约谈车辆驾驶员，证实了两车的交通违法行为。两名驾驶员不但面临罚款扣分处罚，还被所属公交公司罚款200元，停岗3天。

案例

白云山光华小柴胡颗粒，防治感冒流感有奇效

——源自张仲景《伤寒论》首方，独家传承医圣千年古方制作工艺

近日天气冷热交替，感冒、流感处于高发季节，专家建议要加强防治工作，特别是要注意提高自身的抵抗力，在服用防治药物时应该首选服用一些既能抗感冒流感而又不伤身的中成药，如小柴胡颗粒等。

小柴胡颗粒奇效之一：抗感冒流感不伤身

据专家介绍，人体在抵抗感冒流感时，一靠自身的抵抗力，二靠疫苗的预防，三靠药物的治疗。最关键的是人体自身的抵抗力，中医也叫“正气”。最佳的药物是既能抵抗感冒流感病毒，又不会伤及人体抵抗力甚至可以提升人体抵

抗力的药物。小柴胡颗粒是医圣张仲景所著《伤寒杂病论》中的首方，具有扶正祛邪，攻补兼施，升降协调，和解少阳、疏利三焦、调达气机、宣透内外、运转枢机的功效。既能抵抗感冒流感病毒，又可以提升人体抵抗力，是防治感冒流感不可多得的好药。

专家认为，很多人属于脾虚湿困的体质，不能用太过寒凉的药物，以免伤脾，感冒流感宜用中性感冒药，小柴胡颗粒就是能调和阴阳、和解表里的中性感冒药。

小柴胡颗粒奇效之二：抗感冒流感，退烧不易反弹

据专家介绍，小柴胡颗粒还有一大功效，即治疗发热退

烧不易反弹。“一般治疗感冒流感，都是采用对抗疗法，如清热解毒药、退烧药等。”这种“热而寒之”的方法，用于人体，极易反弹。而小柴胡颗粒具有解表功能，能把从表入里的感冒、流感病毒由里向外驱除出体外，采用的是顺势疗法，因势利导从而达到治本的奇效。

专家建议，在感冒流感的季节，可以定期的喝点小柴胡颗粒。一是能够提升人体的抵抗力，二是能够将体内的感冒流感病毒驱除出体外。用于感冒、流感的预防和治疗，可每天三次，每次1-2包，连续服用三天，如果出现咳嗽、发热、肠胃不适等感冒、感冒症状，可每天3次，每次2包。儿童酌减，重症可酌加到每次3-4包。

●链接：

独家传承医圣千年工艺 白云山小柴胡与众不同

小柴胡汤，源自公元196年东汉医圣张仲景所著《伤寒论》，为治疗感冒、流感及各种变异流感等伤寒疫症之主方。小柴胡由柴胡、黄芩、半夏（姜制）、党参、生姜、甘草、大枣共七味中药以“君臣佐使”组方原则，以扶正祛邪，调和阴阳为目的，以医圣张仲景六大古法之一的“去滓再煎法”工艺制成汤剂服用，至今已有1815年历史。二十世纪八十年代，“中华老字号”的百年企业白云山光华制药以《伤寒杂病论》主方小柴胡汤为基础，在全国首家研发出小柴胡颗粒（冲剂），并成为国家标准的起草者，为弘扬中医药国粹作出了重要贡献。白云山光华小柴胡颗粒被评

为广东省名牌产品。在2003年抗击非典和2009年应对甲流风暴中，以优于西药防治变异病毒的显著功效，再续了医圣经方的传奇魅力。白云山光华小柴胡颗粒独家传承医圣千年古方制作工艺，其制作工艺为当年医圣《伤寒杂病论》中濒临失传的“去滓再煎”古法，该工艺已被广东省列入非物质文化遗产予以保护。

